
Αναρωτιέται κανείς μήπως εάν διοικούσαν τα
Πανεπιστήμια το 1973 τέτοιες πρυτανικές αρχές
καλούσαν οι ίδιες τα τανκς να εισβάλουν στο χώρο
του Πολυτεχνείου!

του Παναγιώτη Σωτήρη

Τα όσα συμβαίνουν στο Πανεπιστήμιο Αθηνών θα πρέπει να απασχολήσουν οποιονδήποτε αγωνιά για το
δημόσιο Πανεπιστήμιο. Όπως είναι γνωστό, την Δευτέρα 13/10 φοιτητικοί σύλλογοι του Πανεπιστημίου
Αθηνών είχαν προγραμματίσει ειρηνική διαμαρτυρία στο κεντρικό κτίριο του Πανεπιστημίου Αθηνών. Η
απάντηση του Πρύτανη του ΕΚΠΑ κ. Φορτσάκη ήταν αφενός να κλειδώσει το κτίριο και αφετέρου να
ειδοποιήσει την αστυνομία με αποτέλεσμα διμοιρίες ΜΑΤ να καταφθάσουν αποκλείοντας το χώρο. Με
ανακοίνωσή της, μάλιστα, η Πρυτανεία υπερασπίστηκε την πρακτική της, λέγοντας ότι οι πρυτανικές
αρχές «ενημέρωσαν, ως όφειλαν, την Αστυνομία για τον κίνδυνο κατάληψης της Πρυτανείας και την
σκοπιμότητα αποτροπής της». Έκτοτε μια κλούβα των ΜΑΤ σταθμεύει πλησίον του κεντρικού κτιρίου, ενώ
οι εργαζόμενοι διαμαρτυρήθηκαν για κινδύνους από την πρακτική να κλειδώνεται το κτίριο κατά τις
εργάσιμες ώρες. Οι πρυτανικές αρχές του ΕΚΠΑ πλέον καθιστούν σαφές ότι οποτεδήποτε διαμαρτύρονται
οι φοιτητές, θα καλούν την αστυνομία για να τους απωθεί ή και να τους συλλαμβάνει. Ανάλογες
εξαγγελίες περί προσκλήσεως του εισαγγελέα να επιληφθεί θέματος καταλήψεων είχαμε και στο ΑΠΘ, ενώ
νωπές είναι οι μνήμες από την πρόσκληση στην αστυνομία της Πρυτάνεως του Ιονίου Πανεπιστημίου και
ανάλογη πρόσκληση από το Συμβούλιο Ιδρύματος του ΕΚΠΑ

Αποτελεί μεγάλη πρόκληση ότι όλα αυτά τα κάνει ένας πρύτανης ο οποίος παραμένει πρόεδρος του
εποπτικού συμβουλίου της ΝΕΡΙΤ, έχοντας πλήρως νομιμοποιήσει το διαρκές πραξικόπημα ενάντια στη
δημοκρατία που ήταν το κλείσιμο της ΕΡΤ και έχοντας «εποπτεύσει» τη διαρκή προληπτική λογοκρισία
της ΝΕΡΙΤ. Ένας πρύτανης που εξακολουθεί να αναγράφεται στη σχετική ιστοσελίδα ως μέτοχος της
δικηγορικής εταιρείας «Φορτσάκης, Διακόπουλος, Μυλωνογιάννης και συνεργάτες»
(http://www.fdmalaw.com/el/people.html), παρότι θα περίμενε κανείς η ιδιότητα του πρύτανη να είναι
ασυμβίβαστη με την άσκηση ιδιωτικού έργου. Ένας πρύτανης που ουσιαστικά δεν κάνει τίποτα για το
τεράστιο πρόβλημα που δημιουργούν οι απολύσεις – διαθεσιμότητες, αλλά φρόντισε να προσλάβει
υπαλλήλους security για να κάνουν face-control σε όποιον μπαίνει στο ίδρυμα.

Είναι σαφές ότι σήμερα, μέσα και την προεπιλογή των υποψηφίων πρυτάνεων από τα ολιγαρχικά
Συμβούλια Ιδρύματος, τις τύχες των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, έχουν αναλάβει πρυτανικές
αρχές που στη μεγάλη τους πλειοψηφία έχουν αποδεχτεί την καταστροφική κυβερνητική πολιτική και οι
οποίες, με δεδομένη και την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου, δεν διστάζουν να αντιμετωπίζουν
το φοιτητικό κίνημα με πρακτικές που μόνο τις μαύρες μέρες της Δικτατορίας θυμίζουν. Αναρωτιέται
κανείς μήπως εάν διοικούσαν τα Πανεπιστήμια το 1973 τέτοιες πρυτανικές αρχές καλούσαν οι ίδιες τα
τανκς να εισβάλουν στο χώρο του Πολυτεχνείου! Ουσιαστικά, συμπεριφέρονται ως να είναι σε
«διατεταγμένη υπηρεσία», για να καταστείλουν ένα κοινωνικό κίνημα που εδώ και δεκαετίες όχι μόνο
υπερασπίστηκε τη δημόσια και δωρεάν παιδεία αλλά και αποτέλεσε σε αρκετές περιπτώσεις παράγοντα
συνολικής ανανέωσης της ελληνικής κοινωνίας.

Όλα αυτά καθιστούν ακόμη πιο επιτακτικό το αίτημα όχι απλώς να καταργηθούν οι νόμοι της διάλυσης
της δημόσιας ανώτατης εκπαίδευσης, αλλά και να ακυρωθούν όλες οι θεσμικές συνέπειές τους, δηλαδή
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να καταργηθούν τα Συμβούλια Ιδρύματος και να γίνουν ξανά εκλογές για πρυτανικές αρχές με το
καθεστώς που ίσχυε πριν τους νόμους Διαμαντοπούλου – Αρβανιτόπουλου, με συμμετοχή όλης της
πανεπιστημιακής κοινότητας. Για να αφοσιωθεί απερίσπαστος ο κ. Φορτσάκης στα δικηγορικά του
καθήκοντα και να μπορέσουν τα κινήματα στο πανεπιστήμιο να αγωνιστούν για μια δημόσια ανώτατη
εκπαίδευση αντάξια των αγώνων και των προσδοκιών της κοινωνίας.
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